

送春联 送福字 送帮扶

# 体彩在慰问活动中弘扬传统文化

挂福字、贴春联、吃饺子、放鞭炮……都是我国人民过春节不可缺少的传统项目。猪年春节来临之前，河南、湖北、浙江等地体彩像往年一样推出关爱活动，为特定群体送去春联、福字、过年物资等，在帮扶困难群体的同时，也传播并弘扬着中国传统文化。

■专题整理 艾禾

## ● 河南：体彩携手青少年送春联

日前，河南省体彩中心开封分中心携手开封市街小学“朝阳社团”，开展“迎新年，送祝福”2019年送春联活动。

“朝阳社团”的团员们和家长志愿者们积极参与了此次社团社会实践活动。小朋友们喜气洋洋地把体彩春联送到沿街每一家商户手中，把红彤彤的春节喜气送到各个商家。小朋友们同时还送上了自己的祝福，孩子们大声地说：新年快乐！万事如意！收到春联的朋友们更是喜上眉梢，连连称赞，“谢谢！谢谢！小朋友们真贴心！体彩彩票真好！”到处洋溢着新年佳节的喜庆和一家亲的快乐气氛。

孩子们通过送祝福送春联的活动，丰富了自己的社会实践，同时把中国传统文化在心中生根发芽并发扬光大，广大市民朋友为孩子们点赞致敬，画面和谐、欢乐。沿街商户统一张贴的体彩春联，是中国体育彩票的对



开封体彩携手青少年为市民送春联

社会付出的一份责任、一片爱心，同时也带去了中国体育彩票对广大人民的美好祝愿，并将“公益体彩，乐善人生”的品牌理念与大家分享。

社会付出的一份责任、一片爱心，同时也带去了中国体育彩票对广大人民的美好祝愿，并将“公益体彩，乐善人生”的品牌理念与大家分享。

## ● 湖北：给外来务工人员送好运

1月30日，湖北体彩武汉分中心的工作人员来到江夏区黄家湖东岸的军运会运动员村，给在外打拼了一年即将踏上返乡之路的外来务工人员送上体彩“新年红包”，希望大家能带着好运和希望回家过春节。

当日9时，体彩工作人员来到运动员村建设工地，看望依然坚守在岗位上的外来务工人员。体彩工作人员为每人送上一个“体彩红包”，里面装着一张顶呱刮即开票和一张追加投注的大

乐透彩票。收到这个特别的红包，大家喜笑颜开，迫不及待地拿出即开票现场刮了起来。

“我中了5元！”一位项目经理熟练地刮彩票，发现自己中奖后，高兴地向大家“炫耀”着。“中奖了如何兑奖？”另一位工人朋友询问。得知可以通过手机自助兑奖后，大家对体彩快捷的兑奖方式赞不绝口。

“除了即开票，每个红包里还有一张大乐透追加彩票，如果中奖，最高可中1600万元，请大家

保管好，也许陪您回家过年的还有一个千万元大奖哦！”在工作人员的提醒下，大家纷纷咨询大乐透的购票渠道和开奖结果查询方式，同时也憧憬着能中个大奖。欢声笑语中，外来务工人员纷纷表示，“谢谢湖北体彩的大红包！让我们带着快乐和希望回家！”

本次活动由湖北体彩与湖北交通广播联合举办，这也是湖北体彩连续三年与新闻媒体一起开展送外来务工人员回家过大年活动。

## ● 福建：参与南平“三下乡”活动

1月26日，福建省南平市建阳区文化科技卫生“三下乡”启动仪式在建阳万达广场举行，多家单位将卫生、科技、文化、法律等知识用最直接温暖的方式送到百姓家门口。福建体彩销售业主也参与其中，为市民答疑解惑。

活动现场，工作人员为当地群众提供政策解读、科普知识、疾病预防、法律、特色农牧业咨询等方面的服务，同时还

开展专家义诊、科技帮扶、防震减灾、毒品预防、“两癌”免费检查、扫黑除恶宣传、体彩公益宣传等活动。

当日下午，活动在一场精彩的文艺演出中拉开序幕。在建阳区万达广场两侧，百姓围着工作人员，或索要有关文化、科技、卫生等各种资料，或者直接就有法律、医疗、农业创业问题向工作人员面对面咨询。

在体彩公益宣传展台前，

“体彩公益宣传”几个横幅上的大字吸引了不少市民驻足。为市民们提供咨询和销售服务的是建阳在售体彩门店的业主，他们耐心地告知大家各游戏的公益金提取比例，同时对彩票公益金的使用进行了讲解。

对体彩公益有更多了解和认可后的市民，在顶呱刮的展台前更是热情而期盼地刮着刚上市的“贺新年”“团团圆圆”“红包来了”等新年主题票。

## ● 江苏：体彩业主慰问社会福利院

1月28日，来自南京市江宁区51683体彩投注站的业主汪时生来到高淳区社会福利院，捐赠了价值4000元的生活用品，为孤儿儿童送去关爱与祝福。

据汪先生介绍，他一直高度认同“公益体彩，乐善人生”的体彩理念并积极践行。每次业主培训，他都会接受体彩公益理念的

熏陶，久而久之，他把服务公众，奉献爱心看成自然而然的事。

多年来，南京体彩持续创建“体彩爱心站”，免费为环卫工人及其他市民提供休息喝水、纳凉避暑、遮风挡雨、免费测量血压等便民服务。从2016年8月开业那天起，汪先生的网点就作为“体彩爱心站”，关爱环卫工人，

服务有需要的市民。由于该网点的优秀表现和高质量服务，汪先生被南京体彩中心授予2018年度“突出贡献奖”。

不久前，在了解到高淳区社会福利院的情况后，汪先生决定向福利院奉献一份爱心。他说：“虽然钱不是很多，但是我所理解的公益就是能做一点是一点。”

## ● 宁夏：关爱困难从业者

1月31日，宁夏体育局副局长梁纪籽、宁夏体彩中心主任祁春霞一行，带着慰问品和慰问金，对银川市部分生活困难的业主进行了慰问，把组织的关怀与新春的祝福带到他们身边。

在银川市西夏区书香门第小区体彩销售站，梁纪籽与业主赵女士交谈，了解她的家庭生活状况和存在的困难，鼓励她保持乐观积极的心态，勇敢面对生活中的困难。一句句暖心的话语，一次

次贴心的问候，让赵女士倍感温暖。她表示，在今后的生活中，她会努力克服困难，积极面对人生，和公益体彩一起前行。

为落实党内关怀帮扶制度，让大家度过一个祥和温馨的春节，宁夏体彩中心自1月30日起，以4个党支部为单位，组成3个工作组，分赴银川、石嘴山、吴忠、中卫、固原，对25名生活困难的体彩销售业主、销售员进行慰问，并送去慰问品和慰问金。

## ● 浙江：丽水体彩送福进社区

近日，浙江丽水体彩中心举办的“送福进万家”活动走进联城街道。虽然联城距离市区有点距离，可“送福进万家”活动已经来这里送过好几次新年福气了。有细心的居民发现，今年领到的福气比往年的还要精美、厚重，还很贴心地加了红包袋。

在送福场地周边的社区内，居住着很多老年人。丽水华侨医院的医生护士们也主动加入到爱心活动中来，现场为出行不便的

市民提供身体检查和健康咨询。

在春节到来之前，丽水体彩志愿者将过年物资送到社区居民家中，爱心服务队带着福字和米、油等过年物资，为社区居民送去美好的新春祝福。

体彩志愿者来到住在凤凰城小区的92岁老人吴女士家，为老人送上祝愿：“我们是体彩爱心服务队的，我们来看看您，希望您2019年的日子越来越好，万事大吉，身体健康！”



丽水体彩为社区居民送过年物资

### ● 时评

## 贫困群体也需要品质生活

■艾禾

对于困难群体来说，春节期间收到红包和米面油等物资，确实能为他们减轻一些生活负担。不过，除了吃饱穿暖外，过节尤其是过春节，还需要一些传统文化元素，比如贴春联、挂福字、放鞭炮等。

宋代王安石的《元日》是一首描写除旧迎新的诗：爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。

一片爆竹声送走了旧的一年，饮着醇美的屠苏酒感受到了春天的气息，初升的太阳照耀着千家万户，家家门上的桃符都换成了新的。

燃放爆竹、饮屠苏酒、换新桃符等，是千百年来我国人民过春节的传统习俗。为了让贫困群体过一个有品质的春节，各地体彩除了为他们送去生活物资外，还给他们送去春联、福字等，让受助群体全面感受春节的喜庆氛围。

近年来，体育彩票持续助力扶贫工作。在扶贫的过程中，除了为受助群体送去急需的生活物资，还注重提升他们的生活品质，如为贫困山村修路、装路灯，为他们送去戏剧演出，为他们提供免费的体育培训等，在提升中他们生活质量的同时，也丰富着他们的精神世界，让贫困群体感受到更有品质的生活。